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1.1 Sia q la seguente applicazione: ¢: R — R, ¢(z) = 2° Vz € R.
Verificare che:
(1) ¢: (R, E) = (R, E) € continua, dove E €’ la topologia euclidea.
(2) ¢: (R,iq) = (R,iq) non €’ continua.
(3) ¢: (R, jg) = (R,jq) non e’ continua.

1.2 Sia X = R — Z e (X, d) spazio metrico con la metrica euclidea indotta.Si consideri la
seguente applicazione:

g: (X7771) - (R,T)
9(z) = [z]

con Tgla topologia indotta dalla metrica d su X, e 7 una topologia qualsiasi su R.
Mostrare che I'applicazione rimane continua qualunque sia la topologia 7 su R.

1.3 Dimostrare che la metrizzabilita’ e’ una proprieta’ topologica, cioe’ €’ invariante per
omeomorfismi.

1.4 Sia f : X — Y un’applicazione biunivoca fra due spazi non vuoti. Siano Txe Ty due
topologie rispettivamente su X e su Y.
Verificare che:

[ (X Tx) = (Y, fuTx)

f : (XafilTY) - (Ya TY)

sono omeomorfismi.

Sia, inoltre, Tx una topologia su X tale che Ty < Tx < P(X). Determinare op-
portune topologie su Y in modo che Papplicazione biunivoca f : (X, Tx) — (Y, 7) sia
continua ma non aperta,oppure aperta ma non continua.

1.5 Sia f: (X, 7Tx) = (Y, Ty), f omeomorfismo.
Sia S C X, S sottinsieme. Verificare che f trasforma Int(S), Est(S), Fr(S), S,D(S)

in Int(£(5)),Est(f(5)), Fr(f(5)),(f(S), D(f(95))-

1.6 Sia f: (X,Tx) — (Y, Ty) un’applicazione fra spazi topologici.
Dimostare che f ¢ un’immersione (o inclusione continua) se e solo se f € iniettiva,
continua, e tale che Tx = f~'Ty.

1.7 Verificare usando il punto precedente che data :
f:(XTx) = (Y, Ty)

f continua, iniettiva, aperta (oppure chiusa) allora segue che f e’ una immersione



